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Ordin Nr . ..... ~ ......... : ........ din ..... : ..................... 2018 

In conformitate cu prevederile art. 12 alin. (1) - (5) ~i art. 14 a lin. (1) din Legea nr.182/2000 privind 
protejarea patrimoniului cultural national mobil , republicata, cu modificarile ~i completarile ulterioare; 

Avand in vedere prevederile Cap. Ill din Normele de clasare a bunurilor culturale mobile, aprobate prin 
Hotararea Guvernului nr. 886/2008; 

Tinand seama de Hotararea de Clasare nr. 1754/2016/27.06.2017 a Comisiei Nationale a Muzeelor ~i 
Colectiilor; 

In temeiul prevederilor art. 11 alin. (4) din Hotararea Guvernului nr. 90/2010 privind organizarea ~i 
functionarea Ministerului Culturii ~i ldentitatii Nationale, cu modificarile ~i completarile ulterioare, 

Ministrul Culturii ~i ldentitatii Nationale emile urmatorul: 

0 R DIN 

Art. 1 Se claseaza in patrimoniul cultural national mobil, 56 bunuri culturale mobile cu valoare arheologica ~i 

istorico-documentara (carte veche), din care 10 in categoria juridica ,Tezaur" ~i 46 in categoria juridica ,Fond", 
aflate in patrimoniul Bibliotecii Judetene ,Panait !strati" Braila, prevazute in Anexa care face parte integranta din 
prezentul Ordin. 

Art. 2 Directia Patrimoniu Cultural va lua toate masurile necesare pentru aducerea Ia cuno~tinta a prevederilor 
prezentului Ordin Bibliotecii Judetene ,Panait !strati" Braila, in vederea punerii in aplicare. 

George IVA~CU 

Nr. exemplare 1/_3 



Nr. 
crt 
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Anexa Ia O.M.C.I.N. nr .. . . din .. 

Fi!}a standard 

56 bunuri culturale mobile cu valoare arheologica ~i istorico-documentara, aflate In patrimoniul Bibliotecii Judetene , Panait !strati" Braila, 
clasate In patrimoniul cultural national, din care: 

Denumirea bunului 
cultural si nr. de 

inventar al acestuia 

Carte veche 
romaneasca:Prima 
principia latinae 
grammatices quae ad 
usum scholarum 
valachico-Nationalium, 
Blaj, 1783 

Nr. inv. 168576 J 

tradus: Primele (Titlul 
reguli 
latina 
§Colilor 
nationale) 

de gramatica 
pentru uzul 

valahe -

Carte veche 
romaneasca: Pateric, 
Bucure§ti, 1828 j 
Nr. inv. 694056 

(Titlul integral: 
PATERIC ce cuprinde 
In sine cuvinte 
folositoare a Sfintilor 
Parinti) 

I. 10 bun uri in categoria juridica Tezaur 

Autor, atelier, marca, !}COala, 
atribuire 

Cartea a aparut Ia Blaj, In tipografia care 
functiona pe langa Seminarul din 
a§ezarea de Ia confluenta Tarnavelor; 
tipografia a fost pusa In slujba bisericii 
greco-catolice din Transilvania §i a 
§Colilor romane§ti care functionau Ia Blaj, 
§i mai apoi In lntreaga Transilvanie 

Cartea a aparut Ia Bucure§ti , In tipografia 
Mitropoliei, de catre tipograful Matei 
Babeanul. 

Material, tehnica, dimensiuni 

Suport text: hartie fara filigran 

Limba :latina ; romana 
Paginatie: in 8§ mic de 184 p 
Prezinta ornamente tipografice sub forma unor frontispicii §i 
vignete. Legatura este realizata din carton lmbracat In hartie 
marmorata , cotorul §i colturi le copertilor sunt din piele. Pe 
cotor prezinta ornamente florale aurite care lncadreaza tit lul 
cartii 

Material suport : hartie vargata tara filigran 
Limba: romana 
Dimensiuni: 30 x 5,22 em. 
Paginatie : prezinta [2) f. + 162 f. + [2) f. 

Prezinta ornamente tipografice sub forma unor in itiale ornate, 
frontispicii , gravuri §i vig nete . Legatura este rea lizata din 
carton lmbracat In pie le, decorul copertiilor fiind simplu , sub 
forma unui chenar a carui linie se aseamana cu o sfoara , in 
colturile interioare sunt plasate compozitii florale , Ia fel §i in 
campul central. 

Datare 
A nul 

fabricatiei 

1783 

1828 

Starea de conservare , 
observatii 

Starea de conservare este buna. I 
urme de uzura , pete U§oa re de 
umezea la 

Starea de conse rvare este re lativ [ 
buna , urme de uzura, pete de i 
umezeala. urme u~oare ale unui 
atac xilofag In partea inferioara a 
fil elor, inspre cotor ~i Ia nivelul 
legaturii. 
Pe filel e cartii sunt cateva insemnari 
care atesta faptul ca volumul s-a 1 

aflat i n posesia manasti rii Sihla , I 
fii nd donal acolo in anul 1832 de 
catre staretu l manast irii Neamt, 
Dometian, care a fost legator de , 
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Carte veche straina: 
Antique urbis splendor, 
Roma, 1612-1637 

Nr. inv. 25363J 

Carte veche romaneasca 
Dimitrie Cantemir, 
Beschreibung der 
Moldau [Descrierea 
Moldovet], Frankfurt §i 
Leipzig, 1771 j 
Nr. inv. 293170 

Carte veche 
romaneasca: Gramatica 
romaneasca, Sibiu, 
1797 

Nr. inv. 168598 J 

Tiparirea s-a realizat Ia Roma, In officina 
lui Vitale Mascardi, tipograf activ in Roma 
pana Ia sfar$i!ul vietii, In anul1666. 
Cum priulegio Summi Pontificis et 
Aliorum Principium. Appreffo Vitale 

Lucrarea a aparut Ia Frankfurt $i Leipzig, 
a$a cum este specificat pe foaia de titlu, 
gravurile fiind semnate de catre Joseph 
Friedrich Rein $i Kretschmer. 

Lac publicare/tiparire: Sibiu 

Tipografia lui Petru Bart 
Autir: Radu Tempea, Directorul $colelor 
Neounite Nationalice 
Cheltuielile de tiparire au fast suportate 
de catre preotul Radu Verze din Satul 
Lung, Sacele 

Material suport hartie specifica fara filigran 
Limba: latina 
Paginatie: prezinta [2) f.+ 161 f. 
Dimensiuni:32 x 22 em 
Oglinda paginii etalon: 23 x 17,5 em 
Prezinta frontispicii, gravuri, plan$e, planuri , vignete, 
ornamente tipografice 

Suport text :hartie specifica fara filigran 

Limba: germana 
Dimensiuni: 19 x 11,5 em 
Paginatie [3) f.+ p.1-308, 313-341+ 1 harta. 
Prezinta frontispicii cu motive geometrice $i florale incadrate 

In diverse scene biblice , ornamente tipografice , initiale 
ornate, 

Suport text tipar negru pe fond alb dispus pe o 
singura coloana 
Limba: romana cu caractere 

Dimensiuni:17,5 x 11 em 
Prezinta [2) f.+ p. 1-80, 85-218 + [1) f. 

Prezinta putine ornamente tipografice Legatura este 
realizata din carton lmbracat In hartie, cotorul $i colturile 
copertilor sun\ din piele. 

MDC XII ; 
1612-1637 

1771 

1797 

carte in tipografia de pe langa 
manastire. Un alt 1nsemn de 
proprietate atesta ca volumul se afla 
Ia ob$!ea staretului Paisie, fara a fi 
mentionata manastirea. Ultimul 
insemn de proprietate este , probabil 
$i eel mai important, el apartinand 
lui Antim Petrescu, vicar al 
Mitropoliei Moldovei care 
marturiSe$!e ca a retipa t Patericu/ 
In 1913-1914, els-a ma semnat $i 
Ia data de 21 iulie 1915. 
Starea de conservare este relat iv I 
buna , urme de uzura. pete de 
umezeala , file franjurate . une le 
caiete sun! desprinse din legatura . 

Starea de conservare este buna. 
urme de uzura , pete U$Oare pe 
suportul papetar, pete U$Oare de 
umezeala Ia nivelul legaturii. 

Starea de conservare este re lativ I 

buna , urme de uzura. pete de 
umezeala lipsuri din invelitoarea 
de piele a cotorului si din 
lnvelitoarea de hartie a copertilor 
Pe filele cartii s-au pastrat note 

manuscrise redactate de catre elevii 
care au invatat din aces! exemplar 
Ia inceputul secolului al XIX-Iea 
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Carte veche romaneasca 
Chiriacodromion sau 
Evanghelie 
fnvatatoare, Bucure~ti, 
1732 

Nr. inv. 140386 J 
( Titlul integral: 
Chiriacodromion sau 
Evanghelie 
fnvatatoare, careare 
lntru ia Cazanii Ia toate 
Duminicile preste an, 9i 
Ia Praznicele Domne9ti, 
9i Ia sfintii cei numiti) 

Carte veche straina: 
Voyage en divers etats 
d'Europe et d'Asie, 
Paris, 1692 j 
Nr. inv. 137683 

Carte veche straina: 
Museum Richterianum 
continens fosil/ia 
animalia vegetabilia, 
Lipsiae [Leipzig], 1743 

Nr. inv. 116048 J 

Carte veche straina 
GRAMATICA 
SLAVONA, Moscova. 
1648 

Tiparirea s-a realizat Ia Bucure~ti, In 
tipografia Mitropoliei, de catre cunoscutul 
~i extrem de activul tipograf Stoica 
lacovici 

Loc publicare/tiparire: In Sfanta 
Mitropolie In Bucure$Ci 

Editura!Tipografie!Tipograf/Copist de 
Cucernicul lntre Preo(i Popa Stoica 
lacovici Tipograful 

Tiparirea s-a realizat Ia Paris , de catre 
tipograful Antoine Lambin , gravurile fiind 
opera lui S. Picart ~i S. Vallet. 
Editura!Tipografie!Tipograf/Copist: 
L' lmpriemerie d'Rntoine Lambin 
Autor: PHILIPPE AVRIL 

Locpublicare/tiparire: Lipsiae, Polonia 

Editu ra!Tipog rafie!Tipog raf/Copist Ex cud i 
curavit Casparus Fritsch 
Tiparirea s-a realizat Ia Leipzig , In officina 
lui Gaspar Fritsch , tipograful a fost 
Bernhard Christoph Breitkopf; gravurile 
sunt semnate de catre C. F. Boetius ~i M. 
Bernigerothi. 

Autor/traducator: Smotritskii, Meletii 

Loc publicare/tiparire: Moscova 

Editura!Tipografie!Tipograf/Copist : 
Peciatnai Dvor 

Suport texthartie fara filigran 
Limba:romana 
Dimensiuni:29,5 x 19,5 em 
Format in -fol io de 4 foi nenumerotate si 414 foi numerotate 
cu litere chirilice 
Prezinta gravuri, frontispicii, ini(iale ornate , vignete 

Suport texthartie specifica vargata 
Lim ba :fran ceza 
Dimensiuni:(24 x 18 em.) ; In 4o 
Pagina(ia:prezinta [1 OJ f. + 406 p. + [16] f. 
Prezinta ornamente tipografice forntispicii , vignete ~i 

gravuri. Legatura volumului este realizata din carton Tmbracat 
In piele; ornamentatia se rezuma Ia motivele florale dispuse 
pe cotorul volumului. 

Suport text:hartie speciala cu filigran 
Limba:latina $i germana gotica 

Dimensiuni:40 x 25 em.) In folio 
Pagina(ia prezinta [1] f.+ 56 p. + 384 p. + [9] f.+ 34 p.; 
intercalate sunt 17 plan~e. 
Prezinta ornamente tipografice, vignete, fleuroane , letrine , 
gravuri, plan$e. 

Suport text hartie vargata fara filigran 
Limba:slava 
Dimensiuni:22 ,5 x 17 em. 
Paginatia prezinta 388 f. 
Aspect grafic deosebit, datorat ornamentelor tipografice 
utilizate: forntispicii ~i initiale ornate. Leqatura volumului este 

1732 

1692 

MDCCX Llll 
1743 

1648 

Starea de conservare este ' relat iv 
buna , urme de uzura , pete de 
umezeala , urme ale unui alae 
xilofag Ia nivelul legaturii , lipsuri din 
Tnvelitoarea din piele a coperti i 
spate . I 

Starea de conservare este relativ 
buna , urme de uzura , file franjurate , 
lipsuri din Tnvelitoarea din piele 

Starea de conservare este re lat iv 
buna , urme de uzura , pete de 
umezeala. file franjurate , file 
desprinse din legatura , uzura a 
copertilor In special in zona ; 
col(urilor , ceea ce a dus Ia 
franjurare . 

J Starea de conservare este re lat iv 
1 



Nr inv.131172 J -realizata din scoaf1e de lemn lmbracate In piele . Coperta fata buna , urme de uzura. pete de 
este decorata cu medalioane religioase , scena centrala fiind umezeala, urme U§oare ale unut 
Rastignirea . Coperta spate prezinta un decor realizat din atac xilofag 
benzi cu motive florale 9i vegetale, cuprinse lntr-un chenar 
floral. Se pastreaza elemente ale lncuietorilor. 

10 Carte veche Loc publicare/tiparire In Sfanta Suport text:hartuie specifica cu fi lig ran 1699 Starea de conservare este relativ 
romaneasca: Mitropolie In Balgrad (Aiba-lulia) Limba: rom ana buna, urme de uzura, file franjurate , 
CM,;acodmm;o1 .au Dimensiuni :27 em. urme ale unui atac xilofag, pete de 
Evanghelie fnvartoare, Editura!Tipografie!Tipograf/Copist: Paginatie :prezinta [3] f. + 413 f., lipsesc [2] f. §i f. 414-415. umezeala , pete de ceara, lipsuri din 
Balgrad [Alba Julia], Tipografia Ungrovlahiei , de Mihail Preyinta llustratii , ornamente tipografice xilogravuri, invelitoarea de piele cotorului, 
1699 1$tvanovici tipograful gravuri , frontispicii, initiale ornate , vignete lnvelitoarea de piele a copef1ii fata 
Nr. inv. 145705 lipse§te. 

II. 46 bunuri In categoria juridica Fond 

Nr. Denumirea bunului cultural Autor, atelier, marca, §Coala, Material , tehnica, dimensiuni Datare 
crt si nr. de inventar al atribuire A nul Starea de conservare, observa~ii 

acestuia fabrica~iei I 
Carte veche romaneasca: Suport text:hartie fara filigran 1777 Starea de conservare este relativ ' Loc publicare/tiparire :Sfanta 

1 Triad, Episcopie a Ramnicului Limba:roma na buna , urme de uzura , pete de 
Ramnic, 1777 Dimensiuni: 29 x 21 em umezeala. pete de ceara , urme ale , 

Nr. inv. 694055 J 
Editura!Tipografie!Tipograf/Copist: Paginatie:Format in -folio de 421 foi numerotate cu litere unei restaurari mai vechi cu benzi ! 

s-au tiparit de Dimitrie Mihailo chirilice de hartie. ' I 
Popovici tipograful Ramniceanul Prezinta ornamente tipografice sub forma unor initiale ornate, 

frontispicii, gravuri §i vignete 
Carte veche straina Autor/ traducator: JEAN- MDCC XXX Starea de conservare este buna, 

2 ABREGE GUILLAUME DE CHEVRICRES Suport text: hartie vargata fara filigran 1730 urme de uzura , file paf1ial rupte Ia 
CHRONOLOGIQUE DE Loc publicare/tiparire :Amsterdam Limba :franceza lnceput 
L'HISTOIRE Dimensiuni 16,5 x 9,5 em 
D'ANGLETERRE, val. Ill 

Editura!Tipografie: Francois Paginatie:474 p. +18 p. nenum. 
( Titlul tradus : lstoria 
Angliei in date Changuion Aspect grafic placut, datorat ornamentelor de tipul initialelor 

I cronologice), Amsterdam, ornate , a vignetelor 9i frontispiciilor. Legatura este reali zata din 
1730 carton lmbracat In piele, cele doua copef1i nu sunt decorate, 

I Nr. inv. 694054 j 
singurele ornamente , cu motive florale , apar pe cotor. 

I 
Carte veche straina: Le Autor:VILLEDIEU MARIE Suport text:hartie vargata fara filigran MDC LXX Starea de conservare este relativ 

3 journal amoureux, val. VI, CATHERINE Limba franceza 1671 buna, urme de uzura in special Ia 
Paris, 1671 J !Tipografie!Tipograf/Copist:Chrz Dimensiuni: 16,5 x 9,5 em colturile copef1ilor, file U§Or 
Nr. inv. 694052 · Claude Barbin , au Palais fur le Paginatie:4 p. nenum . +228 p franjurate Ia inceput. 

Perron de Ia ste Chapelle Oglinda paginii de titlu este cu tipar negru pe 9 randuri cu un 
ornament tipografic Ia mijloc, un cos cu flori 

4 
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Carte veche romaneasca: 
lrmologhion, Viena, 1823 

Nr. inv. 680334 J 
Titlul integral: lrmologhion 

sau Catavasiaru Musicesc 
care cuprinde In sine 
Catavasiile Praznicilor 
imparate!jti !ji ale 
Nascatoarei de Dumnezeu, 
ale Triodu/ui, !ji a/ 
Penticostarului, pre cum 
se canta In Sfanta lui 
Hristos Dumnezeu Biserica 
cea Mare 

Autor Domn loan Sandu Sturza 
Voioevod ... kyr Veniamin 

Loc publicare/tiparire: Viena 
Edituriiffipografie: Sfanta 

Mitropolie a Bucure~cilor , de 
Macarie leromonahul 

Aspect grafic placut , datorat ornamentelor de tipul initialelor 
ornate , a vignetelor ~i frontispiciilor Legatura este realizata din 
carton imbracat in piele , cele doua coperti nu sunt decorate , 
singurele ornamente, cu motive florale , apar pe cotor. 

Suport texthartie vargata fara filigran 
Limba:romana 
Dimensiuni:24 x 18 em 
Paginatie:Format in - 40 de XIV + 220 pag ini numerotate cu 
cifre arabe 
Prezinta putine ornamente tipografice , sub forma de 
frontispiciu §i vigneta Legatura este real izata din carton 
imbracat in piele ; coperta fata este ornamentata cu un chenar 
floral prevazut, in colturile interioare , cu mici ornamente florale , 
iar in centru este un medalion ce il infati§eaza pe Hristos pe 
tron. Coperta spate prezinta acela~i tip de ornamentatie , doar 
ca in campul central este o compozitie florala. Toate 
ornamentele sunt aurite. 

1823 Starea de conservare este relativ 
buna , urme de uzura . suportul 
papeta r este u~or patat (fox ing ). 
pete de ceara , pete de umezeala ~i 
urme ale unui alae xilofag , crapaturi 1 
ale invelitorii din piele. lipsuri ale I 
inveli torii Ia nivelul cotorului 

Carte veche straina: AI . M'h .
1 

.. _ T 
1 

Suport text:hartie vargata 1 1652 Sta rea de conse rvare este 
Slujebnik [Liturghier} , . exe1.. 1 a1. OVICI · ar, cneaz a Limba slava med iocra. urme de uzura. file 
Moscova, 1652 1 lntreg 11 Rusll, patronaJ . . 

1 
Dimensiuni:21 x 16 em franju rate . pete de umezea la. pete 

Nr inv. 467693J . loslf,.Patna.rh al Moscovel ~ 1 a Paginatie 261 de foi numerotate cu litere chir ilice de ceara . urme ale unui atac xi lofag 

Carte veche romaneasca: 
Filosofia cuvantului !ji a 
naravurilor, Buda,l1829 
Nr. inv. 442091 -J 

mtregll Rusll- patronaJ Carte cu tipar negru ~i ro~u . cu 16 de randuri pe o singura l lega tura se desprind e de blocul 
Loc publicare/tiparire:Moscova coloana . cartii, lipsuri ale invel ito rii de piele 
Editura/Tipografie/Tipograf/ Aspect grafic deosebit , datorat ornamentelor tipografice 

. . .. utilizate frontispicii ~i initiale ornate . Legatura volumului este 
Cop1st:Pec1atna1 Dvor realizata din scoarte de lemn imbracate in piele . Ornamentica 

Heineccius - autor ; 

Eufrosin Poteca - traduditor 

loannes Theodorovits- tipograf 

Cartea a aparut Ia Buda , in 
tipografia Universitatii , in vremea 
cand cenzor al cartilor romane~ti 

era loan Teodorovici, prohul ortodox 
din Pesta 

legaturii este realizata din chenare cu motive florale . Se 
pastreaza elemente ale incuietorilor. 

Hartie specifica poroasa fara filigran. tipar negru pe o singura 
coloana, pe fond alb. 
Limba: romana cu caractere 
Dimensiuni: 21 ,5 x 13,5 em 
Exemplarul prezinta [24] f. + 397 p. + [1] f. 
Prezinta putine ornamente tipografice sub forma unor 
frontispicii. Legatura este realizata din carton , pe coperta fata 
fiind tiparita varianta prescurtata a titlului , in timp ce pe coperta 
spate apare o mica gravura ~i datele de identificare a 
tipografiei 

14 octombrie 
1828-
28 februarie 
1829 

Stare de conservare buna 
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Carte veche romaneasca: 
Dosoftei, Acatist, Uniev, 
1673 

Nr.inv. 414069 coli. 2 J 
(Titlul:Preacinstitul Acatist 
~i Parae/is a/ prea sfintei 
Nascatoare de Dumnezeu 
... ) 

Carte veche romaneasca: 
Dosoftei, Psalti rea In 
versuri, Uniev, 1673 

Nr.inv.414069 coli. 1 J 
( Titlul: Psaltire Santuilui 
Proroc David pre limba 
rumaneasca .. .) 

Carte veche romaneasca: 
Anastasimatar, Virna, 1823 
Nr. inv. 385774 v 

Dosoftei Mitropolit al Moldovei -
editor, patronaj 

Lac publicare/tiparire: Uniev 
(Ucraina) 

Editura!Tipografie!Tipograf/Copist: 
Tipograful este - probabil - acela!?i 
Simeon tipografu/ care ar putea fi 
Simeon Stavnitki, activ In perioada 
respectiva Ia Lvov, nu departe de 
Uniev. 

Editor -Dosoftei Mitropolit a/ 
Moldovei; 

Cartea a aparut sub patronajul 
lui $tefan Petru Voievod , Domn 
Tarii Moldovei 

Loc 
(Ucraina) 

publicare/ti pari re: U niev 

Editura!Tipografie!Tipograf/Copist: 
Simeon tipografu/ care s-a semnat 
1n text ar putea fi Simeon Stavnitki, 
activ In perioada respectiva Ia Lvov, 
nu departe de Uniev. 

Cartea a aparut Ia Viena , 1n 
tipografia armenilor mechitari!?ti , 
gravorul care s-a semnat este J. 
Seher. 

Oglinda paginii etalun: 16 x 13 em 

limba romana cu caractere chiri/ice 

Exemplarul este incomplet, prezinta [1] f. +f. 2-11. 

in- 40 de 12 foi fara numerotate 

Lucrarea are un aspect grafic deosebit , datorat gravurii , 
initia/elor ornate !?i frontispiciilor. 

Legatura volumului nu s-a pastrat. Este col/igat cu Psaltirea In 
versuri, Uniev, 1673. 

Limba: romana 
Oglinda paginii eta/on: 16 x 13 em 

Exemplarul este incomplet, prezinta p. 64-81 , 84-265 + [1] f. 
Lucrarea are un aspect grafic deosebit , datorat initialelor 
ornate , vignetelor !?i frontispiciilor. Legatura volumului nu s-a 
pastrat. Este colligat cu Acatist, Uniev, 1673 

Hartie obisnuita , vargata, fara filigran 
Limba: romana 
Dimensiuni :22 ,5 x 18,5 em. 
Paginatie:ln -40 de 5 foi nenumerotate + 300 pag. numerotate 

(Titlu:ANASTASIMATARIU cu litere chirilice + 1 foaie nenumerotata 
BISERICESC, dupa Carte cu tipar negru ~i ro~u, pe o singura coloana , 1ncadrat 1n 
a§azamlntul sistimii ceii chenare de linii ~i cu 27 de randuri 1n coloana . 
noao.) Prezinta u ine ornamente ti o rafice , sub forma unor 

1673 

1673 

1823 

Starea de conservare este 
mediocra , urme de uzura, pete de 
umezeala , urme ale unui atac 
xilofag , file franjurate , file rupte 
paf1ial , hartie fragilizata , legatura 
lipse:;;te. 
Lipsa coperti. Exemplar colegat cu 
Psaltirea 1n versuri , Uniev, 1673 
lnsemnarile manuscrise care , cu 
excep\ia primei, sunt 1n limba 
romana cu alfabet ch iril ic sau latin ~i 
prin contaminare 1n versuri . 

Starea de conservare este 
mediocra , urme de uzura , pete de 
umezeala, urme ale unu i atac 
xi lofag . file franjurate , fi le rupte 
paf1ial . hartie frag ilizata , legatu ra 
lipse!?te . 

Starea de conservare este re lativ j 

buna , urme de uzura , suportul 
papeta r este U!?Or patat (foxing) 
pete de umezeala !? i urme ale unui 
atac xilofag Ia nivelu l legaturii. 
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Carte veche straina: 
Novago Zaveta [Noul 
Testament], KieJv 1766 
Nr. inv. 414067 

(Titlul:NOVAGO ZAVETA 
VO STOI KIEVOPICERSKOI 
LAVRi) 

Carte veche romaneasca: 
Dionisie Fotino, lstoria 
Tes Palai Dakias, Ta Nun 
Transilbanias, Blakias, Kai 
Moldavavias ... ( lstoria 
veche a Daciei, acum 
Transilvania Valahia si 
Moldova), vol. Ill, Viena 
1819 J 
Nr. inv. 245938 

Carte veche straina Theatro 
moral de Ia vida humana, 
Brusselas [Bruxelles], 1672 

Nr. inv.116033 coil. 1 j 

Carte veche straina: 
Enchiridion de Epicteto 
gentil, Brusellas 
[Bruxelles], 1669 
Nr. inv.116033 coil. 2 J 

Autor traducator: talmacita de 
Arhimandritul Zosim 

Lac publicare/tiparire: Kiev 

Editura/Tipografie/Tipograf/Copist: 
La marea Lavra a Manastirii 
Pecerskaia 

Autor Dionisie Folino 

Lac publicare/tiparire:En Vienni 
(Viena) 

Editura!Tipografie/Tipograf/Copist:Ti 
pografia lui I. Bartol Zvek 

Autor: OTTO VAN VEEN (DIT 
VAENIUS.) 
tiiparirea s-a realizat Ia Bruxelles, In 
officina lui Francisc Foppens, 
gravurile fiind executate de catre 
Paulus Pontius, cunoscut gravor 
olandez, activ mai ales Ia Antwerp. 

Autor: Epictet 

Ed itu ra/Ti pog rafie/Ti pog raf/Copist:: 
Par Francisco Foppens, lmpreffor y 
Mercader de Libras 
Tiparirea s-a realizat Ia Bruxelles, In 

frontispicii, vignete ~i gravuri. Legatura este realizata din 
carton lmbracat In hartie marmorata, cotorul ~i coliurile 
copertilor sunt din piele. Pe color este !recut titlul cartii. 
Hartie specifica fara filigran 
Limba: slava 
Dimensiuni. 22x17cm ; In quarto (40) 

Prezinta f. 224-545 + [4] f. manuscrise. 
Aspect grafic placut, datorat gravurilor prezente In text. 
Legatura volumului este realizata din scoarte de lemn 
lmbracate In piele. Copertile sunt ornamentate cu motive 
florale. Se pastreaza elemente ale lncuietorilor. 

Suport text:hartie simpla fara filigran 
Limba greaca 

Dimensiuni: 19,5 x 12 em. 
Pagina(ia: in -80 de 10 f. nenum. + 588 p. numerotate cu cifre 

arabe + 19 foi nenum. 
Prezinta pu\ine ornamernte tipografice, legatura e realizata 

din carton lmbracat In material textil , cotorul este din piele. 

Hartie specifica vargata fara filigran. 
Limba spaniola 

Dimensiuni : 33x 21 ,5 em 
Prezinta [11] f. + 208 p. 
Prezinta gravuri , frontispicii, letrine , vignete finale, plan~e. 

portete 
Aspect grafic deosebit, datorat calitatii gravurilor, completate 
de initialele ornate. Legatura , coperta spate pastrata, este 
realizata din carton lmbracat In hartie, este mai tarzie decal 
tiparitura In sine. 
Colligat cu alte doua titluri: Enchiridion de Epicteto .. . , Bruxelles 
(1669) ~i La tabla des cebes, s. I. [Bruxelles] (1673). 

Suport text:hartie specifica vargata 

Limba:spaniola 

Dimensiuni 33 X 21, 5cm 

Paginatie: [4] f. + 50 p. + [1] f. 

1766 
( 7274 de Ia 
na~terea prin 
lntrupare a 
cuvantului lui 
Dumnezeu , 
ziua a 14-a a 
lunii) 

1819 

MDC LXXII 
1672 

MDC LXIX 
1669 

Starea de conservare este relativ 
buna , urme de uzura , suportul 
papetar patat (foxing), cotorul 
lipse~te. 

Stare de conservare relat iv buna , I 
urme de uzura. pete de umezeala . 
suportul patear este patat din 
cauza aciditatii. 
Pe foaia de titlu sunt 2 ~tamp il e 

Biblioteca Publica a comunei Braila I 
si Bibl ioteca Centrala a Raionului 1 

Braila. 

Starea de conservare este 
mediocra. urme de uzura . sunt 
vizibile pete de umezeala. file 
desprinse din caiete , file rupte 
partial ; din legatura s-a pastrat doar 1 

coperta spate. desprinsa de blocu l 
cartii. 
Pe foaia de titlu se pastreaza 
semnatura avocatului brailean C. 
Alesiu , important om politic. primar 
al Brailei Ia sfars;itul secolului al XIX­
Iea .. 
Stare a de conservare este 
mediocra, urme de uzura , sunt 
vizibile pete de umezeala , file 
desprinse din caiete , file rupte 
partial ; din legatura s-a pastrat doar 
coperta spate. desprinsa de blocu l 



I 

14 Carte veche straina: La tabla 
des Cebes, s. I. [Bruxelles], 

1673 J 
Nr. inv.116033 coli. 3 

( Titlul: LA TABLA DE 
CEBES, PHILOSOPHO 
THEBANO, Y PLATONICO) 

officina lui Francisc Foppens, 
gravurile fiind executate de catre 
Paulus Pontius, cunoscut gravor 
olandez, activ mai ales Ia Antwerp 
Lucrarea este dedicata marchizului 
de Caracena, probabil Luis de 
Benavides Carillo de Toledo (1608-
1668). 
Tiparirea s-a realizat, probabil, Ia 
Bruxelles, In officina lui Francisc 
Foppens , de asemenea nu este 
exclus ca gravura sa li apartina 
aceluia~i Paulus Pontius, cunoscut 
gravor olandez, activ mai ales Ia 
Antwerp 

Aspect grafic ingrijit datorat calitatii gravurilor, completate de 
initialele ornate. Legatura , coperta spate pastrata, este 
realizata din carton lmbracat In hartie, este mai tarzie decal 
tiparitura In sine . 

Colligat cu alte doua titluri: Theatro moral de Ia vida humana , 
Bruxelles (1672) ~i La tabla des cebes, s. I. [Bruxelles] (1673). 

Suport text:hartie specifica vargata 

Limba spaniola 

Dimensiuni 33 X 21, 5cm 

Prezinta 24 p. + [1] f. 

Aspect grafic deosebit, datorat calitatii gravurii, completata de 
o initiala ornata ~i o vigneta. Legatu ra , coperta spate pastrata, 
este realizata din carton lmbracat In hartie, este mai tarzie 
decal tiparitura In sine. Colligat cu alte doua titluri: Theatro 
moral de Ia vida humana, Bruxelles (1672) ~i Enchiridion de 
Epicteto gentil, Bruxelles (1669). 

MDC LXXIII 
1673 

cartii 

Starea de conservare este 1 

mediocra , urme de uzura. sunt 
vizibile pete de umezeala , file 
desprinse din caiete , file rupte 
partial ; din legatura s-a pastrat doar 
coperta spate. desprinsa de blocul 
cartii 

15 I Carte veche straina:Le Autor : P. CORNEILLE Support text : hartie vargata cu filigran M DCC XL VII Stare a de conservare este relativ 
1 

theatre de P. Comeil/e, . " 1747 buna, urme de uzura. un caiet I 

16 

8 

vol. V, Paris, 1747J Loc"publicare/tiparire :Paris . _ L_imba franceza desprins u~or din legatura. urme 
Nr. inv. 116037 T1pamea. s-a reallzat I~ ~ans, In D1mens1un1:17,5 x 9,5 em u~oare ale unui atac xilofag Ia 1 

Carte veche straina: Le 
theatre de P. Comeille1 vol. 
Ill, Paris, 1747 \] 
Nr. inv. 116036 

offiCina lUI David Jeune [tanarul]. PAGINATIA prezinta [2] f. + 520 p. lnsemnand volumul V al nivelul legaturii. lipsuri din coltarele 

Autor: P. CORNEILLE 

Lac publicare/tiparire: Paris 

Tiparirea s-a realizat Ia Paris, Tn 
officina lui David jeune [tanarul]. 
(David jeune, rue du Hurpois au 

lucrarii. de piele a copertilor 

Oglinda paginii de titlu este cu tipar negru $i rD$U pe 11 
rand uri cu un ornament tipografic Tn forma de fructiera pe care 
sunt a$ezate un glob, o carte, un compas $i pensule. 

Aspect grafic placut, datorat initialelor ornate, vignetelor ~i 
frontispiciilor plasate Tn text de catre tipograf. Legatura 
volumului este realizata din carton Tmbracat Tn hartie, colturile 
copertilor ~i cotorul sunt din piele. Pe coperta fata este 
urmatorul text "Constant. D. R.", cu rol de ex-libris. 
Suport text : hartie vargata cu filigran 
Limba franceza 
dimensiuni 17,5 x 9,5 em 
Pagina\ia prezinta [2] f. + 510 p. lnsemnand volumul Ill al 

lucrarii. 
Oglinda paginii de titlu este cu tipar negru $i ro$U pe 11 randuri 

MDCC XLVII 
1747 

Pe foaia de titlu s-a pastrat o 
~tampila cu legenda "Biblioteca 
Populara Petre Armencea Braila·. 

Starea de conservare este relativ 
buna , urme de uzura. caiete 
desprinse u~or din legatura. urme 
u~oare ale unui atac xi lofag. 
Pe foa ia de titlu s-a pastrat o 
~tampila cu legenda "Biblioteca 
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18 

19 
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Carte veche straina: Le 
theatre de P. Corneille, vol. 
II, Paris, 1747 J 
Nr. inv.116035 

Carte veche straina: Histoire 
de Constantinople, vol. VI, 
partea a 11-a, Paris, 1685 

Nr. inv.116041 J 
( Titlul: HISTOIRE DE 
CONSTANTINOPOLE, 
DEPUIS LE REGNE DE L' 
ANCIEN JUSTIN, JUSQU'A 
LA FIN DE L' EMPIRE, 
tradus: lstoria 
Constantinopolului din 
timpul domniei lui Justin 
eel Batran pana Ia sfar~itul 
imperiului) 

Carte veche romaneasca: 
Talcuire pre scurt.. Ia 
antifoanele celor opt 
glasuri Manastirea Neamt, 
1817 j 
Nr. lnv. 695221 

Saint Esprit) 

Autor: P CORNEILLE 

Loc publicare/tiparire :Paris 

Tiparirea s-a realizat Ia Paris , In 
officina lui David jeune [tanarul]. 
(David jeune , rue du Hurpois au 
Saint Esprit) 

Edi\ia a 2-a 
traducator- LOUIS COUSIN 
Tiparirea s-a realizat Ia Paris, In 
officina lui Damien Foucault , eel 
care a tiparit !?i prima editie a 
lucrarii. 

Autor: Nichifor Callist Xantopol 
Cartea a aparut 1n tipografia 
manastirii Neamt 
Tipografii care apar mentionati 
pe foaia de titlu ~i 1n cuprinsul 
cartii sunt Gherontie ieromonah 
~i Gheorghie ierodiacon. 

cu un ornament Ia mijloc In forma de candelabru ~i flori. 
Aspect grafic placut, datorat initialelor ornate , vignetelor !?i 
frontispiciilor plasate In text de catre tipograf. Legatura 
volumului este realizata din carton lmbracat In hartie, colturile 
copertilor_ ~i cotorul sunt din piele 
Material suport: hartie vargata cu filigran 
Limba franceza 

Dimensiuni:17,5 x 9,5 em 
Paginatie:536 p 
Oglinda paginii de titlu este cu tipar negru ~i ro~u pe 11 randuri 
cu un ornament Ia mijloc In forma candelabru floral. 
Aspect grafic placut, datorat initialelor ornate, vignetelor !?i 
frontispiciilor plasate In text de catre tipograf. Legatura 
volumului este realizata din carton lmbracat In hartie , colturile 
copertilor !?i cotorul sunt din piele. Pe coperta fata este 
urmatorul text "Constant. D. R.", cu rol de ex-libris. 
Suport text:hartie vargata fara filigran 
Limba: franceza 
Dimensiuni: 15,5 x 9,5 em. 

Paginatie: Prezinta [1] f.+ p. 321-708, lnsemnand partea a 11-a 
a volumului 6. 
Oglinda paginii de titlu este cu tipar negru pe o singura 
coloana avand 18 randuri cu un ornament tipografic Ia mijloc In 
forma de glob. 

Aspect grafic placut , datorat initialelor ornate, a vignetelor ~i 
frontispiciilor plasate In text de catre tipograf. Legatura 
volumului este realizata din carton lmbracat In piele; singura 
portiune ornamentata este cea a cotorului , unde sunt 4 registre 
decorative cu motive florale $i 0 eticheta cu titlul cartii !?i 
numarul volumului. 

Support text : hartie simpla 
Limba romana cu caractere chirilice 
Dimensiuni : 19x11 ,5 em ; 
Prezinta [8] f. + 198 f., cu gre!?eli de numerotare. 
Pagina de titlu reprezinta tipar negru pe fond alb, fara chenar 
~i ornamente 
Prezinta ornamente tipografice sub forma unor initiale ornate , 
frontispicii, gravuri 9i vignete. Legatura este realizata din 
carton 1mbracat 1n piele, decorul copertiilor fiind simplu, sub 
forma unui chenar, in colturile interioare sunt plasate 

MDCC XLVII 
1747 

MDC LXXXV 
1685 

1817 

Populara Petre Armencea Braila" , 
Pe coperta fata este urmatorul text 
"Constant. D. R.'' , cu rol de ex-libris. 

Starea de conservare este relativ 
buna, urme de uzura, caiete 
desprinse U$Dr din legatura , urme 
U$Oare ale unui alae xilofag. 
Pe foaia de titlu s-a pastrat o 
~tampila cu legenda "Biblioteca 
Populara Petre Armencea Braila", 

Starea de conservare este relativ 
buna , urme de uzura, foxing, lipsesc 

1 portiuni din lnvelitoarea cotorului . 1 
coperta fa(a se desprinde partial de ' 
blocul cartii 
Pe foaia de garda se pastreaza o • 

!?lampila cu rol de ex-libris cu textul I 
"Biblioteca si Muzeul Gimnazial 
Braila. Comitetul··. 

Starea de conservare este relativ 
buna , urme de uzura , pete de 
umezeala. urme u~oare ale unui 
alae xilofag pe primele !?i ultimele J 

pagini !?i Ia nivelul legaturii lipsa din 
1nvelitoarea copertii fa(a 1 

insemnari:pe foaia de titlu cu 1 

cerneala violet este 
Fevronia Monahia 

Semna\ura I 

p. 16. 97 , 

I 
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Carte veche straina: La vie 
d'Oiivier Cromwel, 
Amsterdam, 1739 
Nr. inv. 116038 J 

Titlul tradus: Viata lui 
Oliver Cromwel 

Carte veche straina: 
Oeuvres diverses de Mr. 
Rousseau, Londra, 1723 

Nr. inventar. 11604J 

Carte veche straina: 
Oeuvres diverses de Mr. 
Rousseau, vol. II, Londra, 
1723 

Nr. inv. 025371 J 

Carte veche straina: Les 
Metamorphoses d'Ovide, 
vol.l, 
Nr. inv.116045 ~ 

Titlul LES 
METAMORPHOSES 

Autor Par Gregoire Leti 
Tiparirea s-a realizat Ia Amsterdam, 
in officina lui Henri Desbordes. 

Autor Jean-Bapttiste Rousseau 
Tiparirea s-a realizat Ia Londra , in 
tipografia lui Jacob Tonson $i Jean 
Watts, eel putin o parte a 
ornamentelor tipografice fiindu-i 
datorate lui L. Cheron. 

Autor Jean-Baptistte Rousseau 
Editia:Nouvelle Edition reveue 
&augmentee 

Tiparirea s-a realizat Ia Londra , in 
tipografia lui Jacob Tonson $i Jean 
Watts, eel putin o parte a 
ornamentelor tipografice fiindu-i 
datorate lui L. Cheron. 
Autor I traducator [Naso Publisus] 
OVIDIUS ; par M. I'Abbe Banier, de 
I'Academie Royale des inscriptions 
et Belles Lettres ; Matheus loannes 
- gravor ; Briot- gravor. 
Editia Nouvelle edition, revue, 

corrigee, al!.9_mentee de Ia Vie 

compozitii florale, Ia fel $i in campul central al copertii fata. Pe 
cotor sunt 3 registre decorative cu motive florale. S-a pastrat 
una dintre incuietori le volumului. 
Hartie vargata fara filigran 

Limba: franceza 
Dimensiuni:16,5 x 9 em. 
Paginatie: 1 f. + 4 7 4 p. numerotate cu cifre arabe + 9 f. 
nenumerotate 
Aspect grafic placut, datorat initialelor ornate $i frontispiciilor 
plasate in text de catre tipograf. Legatura volumului este 
realizata din carton imbracat in piele; singura portiune 
ornamentata este cea a cotorului, unde sunt 4 registre 
decorative cu motive florale $i 2 etichete cu titlul cartii, 
respectiv numarul volumului. 
Suport text:hartie specifica fara filigran 

Limba:franceza 
Dimensiuni 23 x 29 em 

PAGINATIA prezinta XXX p. + 501 p. + [3] p. (vol. I) $i 544 p. + 
[4] p. (vol. II). 
Aspect grafic deosebit, datorat gravurilor, vignetelor $i 
frontispiciilor. Legatura este realizata din carton imbracat in 
piele, copertile celor doua volume sunt ornamentate cu un 
chenar floral , iar pe cotor fiecare volum prezinta 5 registre 
decorative cu motive florale. 
Toata ornament'!tia este aurita. 
Suport text:hartie specifica fara filigran 
Limba: franceza 
Dimensiuni: 23 x 29 em 

Paginatia 544 p + + [4] p. 

Aspect grafic deosebit -prezinta frontispicii, gravuri, miniaturi , 
ornamente tipografice, vignete finale, letrine. 

Legatura realizata din carton imbracat in piele, copertile 
ornamentate c u un chenar floral iar pe cotor 5 registre 
decorative cu motive florale si toata ornamentia e aurita. 

Suport text: hartie specifica filigranata. Filigran sub trei forme 
un fagure, 8 linii dispuse orizontal si semnatura G. Dalancon 

Limba franceza 
Dimensiuni: 21,5 x 29 em 
Prezinta [3] f. + LXI p. + [27] p. + 403 p. Lucrarea are un 

aspect grafic deosebit, datorat gravurilor, vignetelor, initialelor 
ornate 3Lfrontispiciilor. L~atura este realizata din carton 

MDCC XXX 
1730 

MDCCXXII 
1723 

MDCC XXII 
1723 

MDCCXXXIII 
1738 

semnatura Olimpia Heruvini. 

Starea de conservare este relativ 
buna , urme de uzura , pete de 
umezeala , file franjurate , o fila este 
desprinsa din legatura, urme ale 
unui atac xilofag, lipsuri din 
invelitoarea cotorului $i a copertilor. 

Starea de conservare este relativ 
buna , urme de uzura. urme U$Oare 
ale unui atac xilofag Ia nivelul 
legaturii volumului I, coperta fata a 
primului volum se desprinde de 
blocul cartii , cele doua coperti ale 
volumulu i II se desprind U$Or de 
blocul cartii 

Starea de conservare e relativ 
buna , urme de uzura , cele 2 coperti 
se desprins U$Or de blocul cart ii 

Starea de conservare este relativ 
buna. urme de uzura, pete U$Oare 
de umezeala , lipsuri din invelitoarea 
din piele a copertilor celor doua 
volume , crapaturi ale invel itorii din 
piele Ia nivelul imbinarii cotorului $i 
a copeJ\ilor 1 
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D'OVIDE TRADUITES EN 
FRANCOIS, AVEC DES 
REMARQUES ET DES 
EXPLICA TIONES 
HISTORIQUES) 

Carte veche straina: Les 
Metamorphoses d'Ovide, 
vol.ll, j 
Nr. inv.116046 

(Titlul LES 
METAMORPHOSES 
D'OVIDE TRADUITES EN 
FRANCOIS, AVEC DES 
REMARQUES ET DES 
EXPLICA T/ONES 
HISTOR/QUES) 

Carte veche romaneasca: 
Dimitrie Cantemir, 
Geschichte des 
osmanischen Reichs 
[lstoria lmperiu/ui 
Otoman], Hamburg, 1745. 

Nr. inv.116047 J 

Carte veche straina Maniere 
de bien bastir pour toutes 
sortes de personnes ... 
revue, augmentee et 
enrichie, Paris, 1647 j 
Nr. inv. 116049 coli. 1 

d'Ovide & du Jugement de Paris, 
enrichie de figures en taille-douce 
Tiparirea s-a realizat Ia Paris , 
gravurile sunt semnate de mai multe 
persoane: G. Scotin , J. Briot, 
Matheus, Firens , Faulte . 

Autor /traducator : [Naso Publisus] 
OVIDIUS ; par M. !'Abbe Banier, de 
I'Academie Royale des inscriptions 
et Belles Lettres ; Matheus loannes 
- gravor ; Briot- gravor. 
Editia: Nouvelle edition , revue , 
corrigee, augmentee de Ia Vie 
d'Ovide & du Jugement de Paris , 
enrichie de figures en taille-douce 
Tiparirea s-a realizat Ia Paris , 
gravurile sunt semnate de mai multe 
persoane: G. Scotin , J. Briot, 
Matheus, Firens, Faulte. 

Autor: Dimitrie Cantemir; editor 
Busching;traducator: Redslob Johan 
Ludwig; 

Tiparirea s-a realizat Ia Hamburg , 
de catre Christian Herold, gravurile 
sunt semnate de mai multe 
persoane: C. A. Wagner, G. D. 
Heuman, Mart Tyroff, C. Fritzsch. 

Autor: Pierre le Muet, (1591-1669), 
care a 1ndeplinit functia de arhitect 
ordinar al regelui Frantei Inca din 
anui1616;Jean Marot- gravor 

Tiparirea s-a realizat Ia Paris , In 
officina lui Franc;:ois Langlois , care 
detinea ~i o librarie, deci avea o 
piata de desfacere a cartilor 

1mbracat 1n piele , copef1ile celor doua volume sunt 
ornamentate cu un chenar liniar simplu, iar pe co tor fiecare 
volum prezinta 4 registre decorative cu motive florale aurite !?i 
etichete cu titlul lucrarii !?i numartul volumului. 

Suport text: hartie specifica filigranata Fi ligran sub trei forme: 
un fagure, 8 linii dispuse orizontal ~i semnatura G. Dalancon 
Limba: franceza 
Dimensiuni 21 ,5 x 29 em 

Prezinta: [3] f.+ 495 p. + [8] p. (vo l. II). 
Lucrarea are un aspect grafic deosebit , datorat gravurilor, 
vignetelor, initialelor ornate !?i frontispiciilor . Legatura este 
realizata din carton 1mbracat 1n piele , copef1ile celor doua 
volume sunt ornamentate cu un chenar liniar simplu , iar pe 
cotor fiecare volum prezinta 4 registre decorative cu motive 
florale aurite !?i etichete cu titlul lucrarii !?i numartul volumului. 

Suport text:hartie specifica fara filigran 
Limba germana 

Dimensiuni:26x18,5cm 
Prezinta [2] f. + 64 p. + 852 p. + [1] f. + 23 plan!?e 

Lucrarea are un aspect grafic deosebit, datorat gravurilor , 
initialelor ornate !?i frontispiciilor. 

Suport text: hartie specifica cu filigran 
Limba franceza 

DIMENSIUNI: 40,5 x 26 ,5 em 
PAGINATIE:prezinta [4] f.+ 113 p., cu gre!?eli de numerotare. 
Aspect grafic deosebit , datorat calitatii gravurilor, initialelor 
ornate ~i a frontispiciilor. Legatura este realizata din carton 
lmbracat In piele , copertile sunt decorate cu un chenar liniar 
aurit , In parte !?lers din cauza uzurii. 
Colligat cu Augmentations de nouveaux bastiments, Paris, 
1647 

Carte veche straina: I Autor este Pierre le Muet, (1591- I Suport text: hartie specifica cu filigran 

MDCCXXXIII 
1738 

1745 

M DC XL VII 
1647 

Pe foaia de titlu se pastreaza 
semnatura avocatului brailean C 
Alesiu , important om politic , primar 
al Bra ilei Ia sfar!? itul secolului al XIX­
Iea. De asemenea , pe foaia de titlu , 
un ex-libris manuscris: Pue!on 1 

L'Aine , datat 1n 1772 ! 
Starea de conservare este rela tiv 
buna . urme de uzura. pete U!?oare 
de umezea la. lipsuri din 1nvelitoarea 
din piele a copertilor celor doua 
volume , crapaturi ale 1nvelitorii din I 
piele Ia nivelul 1mbinarii cotorului 9i I 
a copef1ilor. 1 

Pe foaia de titlu se pastreaza 
semnatura avocatului brailean C. 
Alesiu , important om politic , primar 
al Brailei Ia sfar!?itul secolului al XIX­
Iea. De asemenea , pe foaia de titlu. I 
un ex-libris manuscris: Puelon 
L'Aine. datal 1n 1780 J 
Starea de conservare este relativ 1 

buna , urme de uzura. pete U!?Oare • 
de umezeala. file franjurate ! 

legatura lipse!?te. I 
I 

Starea de conservare este relativ I 
buna , urme de uzura. pete de 1 

umezeala , file U$Or franjurate. lipsuri 
din lnvelitoarea din piele a copef1ilor 
!?i a cotorului. 
lnsemnari :pe prima apagina dupa 
titlu este un text olograf cu cerneala 
neagra In limba franceza «Donne a ! 
Ia Bib!iotheque de Braila . E. Rigas 
» nedatat. I 

M DC XL VII 1 Starea de conservare este relat iv 
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29 

30 

12 

Augmentations de 
nouveaux bastiments faits 
en France, Paris, 1647 
Nr. inv.116049 coli. 2 J 

Carte veche straina: 
Xenophontis de Gyri 
institutione libri octoJ 
Londra, 1720 
Nr. lnv.122120 coll.1 

Carte veche straina: 
Xenophontis phi/osophi et 
imperatoris clarissimi de 
historiarum, Londra

1

, y 2o 
Nr. inv.122120 coii.2-J 

Carte romaneasca 
Regulamentul Organic, 
Bucure~ti, 1832 j 
Nr.inv.140597 coli. 1 

1669), care a lndeplinit functia de 
arhitect ordinar al regelui Frantei 
Inca din anul 1616;Jean Marot -
gravor 
Tiparirea s-a realizat Ia Paris, In 
officina lui Fran<;ois Langlois, care 
detinea 9i o librarie , deci avea o 
piata de desfacere a cartilor 
Gravurile sunt realizate de catre 
Jean Marot, fiind debutul sau ca 9i 
gravor de planuri arhitecturale. 
Autor: XENOFON (430-354 a. Chr.) , 
Traducator: JOANNIS LEUNCLAVII 

AMELBURNI (Hans Lowenklau) 
istoric german (1533-1593) 

Tiparirea s-a realizat Ia Londra, In 
officina lui P. Redmayne, tipografii 
fiind ~i ei enumerati pe foaia de titlu: 
J Knapton , R. Wilkin, B. Tooke , D. 
Midwinter, J. Osborn & R. Robinson 

Autor Xenofon (430-354 a. Chr.) 
Traducator: JOANNIS LEUNCLAVII 
AMELBURNI (Hans Lowenklau) 
istoric german (1533-1593) 
Tiparirea s-a realizat Ia Londra, In 
officina lui P Redmayne, tipografii 
fiind ~i ei enumerati pe foaia de titlu: 
J. Knapton, R. Wi lkin , B. Tooke, D. 
Midwinter, J. Osborn & R. Robinson 

Editia: 1-a 

Lac publicare/tiparire: Bucure;;ti 

Limba franceza 
DIMENSIUNI: 40,5 x 26 ,5 em 
prezinta (1] f. + 29 plan~e. numerotate de Ia 1 Ia 30, lipse~te 
plan~a cu numarul 15. 
Prezinta frontispicii , gravuri , plan;;e, planuri, vignete, 
ornamente tipografice. 
Lucrarea are un aspect grafic deosebit, datorat calitatii 
gravurilor. Legatura este realizata din carton lmbracat In piele, 
copertile sunt decorate cu un chenar liniar aurit, In parte ~ters 
din cauza uzurii. Colligat cu Maniere de bien bastir pour toutes 
sortes de personnes, Paris , 164 7. 
Suport text:hartie specifica fara filigran 
Limba greaca ;;i latina 

Dimensiuni:18,5 x 11,5 em 

Paginatie:2 p. + 232 p. + [8 p. Index] ; 
Aaspect grafic deosebit, datorat prezentei unor initiale ornate, 
vignette 9i frontispicii. Legatura este realizata din carton 
lmbracat In hartie , cotorul este din piele ; singura portiune 
ornamentata este cea a cotorului, unde apar ornamente florale 
aurite ~i numele autorului lucrarii . Colligat cu Xenophontis 
phi/osophi et imperatoris c/arissimi de historiarum, Londra , 
1720. 
Suport text:hartie specifica fara filigran 
Limba : greaca ;;i latina 
Dimensiuni:18,5 x 11 ,5 em 
Prezinta [4] f. + 217 p. + [6] f. 
Aspect grafic deosebit, datorat prezentei unor initiale ornate, 
vignette ~i frontispicii. Legatura este realizata din carton 
lmbracat In hartie , cotorul este din piele ; singura portiune 
ornamentata este cea a cotorului , unde apar ornamente florale 
aurite ~i numele autorului lucrarii . Colligat cu Xenophontis de 
Cyri institutione libri octo , Londra , 1720. 
Suport text:hartie specifica fara filigran 
Limba romana 
Dimensiuni:34 x 18,5 em. 

Prezinta (3] f. + 197 p. 
Aspect grafic ordonat , cu putine ornamente tipografice sub 
forma unor frontispicii ~i vignete. Legatura volumului este 
realizata din carton , pe coperta fata este tiparit textul integral al 
foii de titlu, In timp ce pe coperta spate este un mic ornament 
tipografic. Este colligat cu Regulament osta::;esc pentru militia 
pamanteasca a PriiJli[J_atului Valahii , Bucure~ti , 1831. 

1647 

MDCCXX 
1720 

MDCCXX 
1720 

1832 

buna, urme de uzura , pete de 1 

umezeala, file u~or franjurate, lipsuri 
din lnvelitoarea din piele a copef1ilor 
~i a cotorului 

Starea de conservare este buna , 
urme de uzura , pete de umezeala , 
lipsuri din lnvelitoarea de hartie a 
copertilor 
Foaia de titlu prezinta un ex-libris 
manuscris , S. T. O'Kelly [?]. 
probabil unul dintre proprietarii cartii 
In secolul al XVIII-Iea 

Starea de conservare este relativ 
buna , urme de uzura , urme ale unui 
alae xilofag. lipsuri din lnvelitoarea 
de hartie a copertilor 

Starea de conservare este relativ 
buna, urme de uzura , file u~or 
patate (foxing ). file desprinse din 
legatura , coperta fata se desprinde 
u~or de blocul cartii , u~oara 
franjurare a copertilor 

I 
I 
I 
i 



31 Carte romaneasca 
Regulament osta;;esc 
pentru milifia pamanteasca 
a Prinjipatufui Valahii, 
Bucure§ti, 1831 j 
Nr.inv. 140597 coli. 2 

Tiparirea s-a realizat Ia Bucure~ti, in 
privilegiata tipografie; 

Suport text:hartie specifica fara filigran 
Limba romana 

Dimensiuni:34 x 18,5 em. 
prezinta 55 p. + [4] p. 

Aspect grafic ordonat, cu putine ornamente tipografice sub 
forma unor frontispicii ~i vignete. Legatura volumu lui este 
realizata din carton, pe coperta fa(a este tiparit textul integral al 
foii de titlu al Regulamentului Organic, Bucure~ti, 1832, fiind 
colligate, In !imp ce pe coperta spate este un mic ornament 

1831 Starea de conservare este re lat iv 
buna. urme de uzura. file u~or I 
patate (foxing). file desprinse din 1 

legatura. coperta fa(a se desprinde 
u~or de blocul car(ii , u~oara 
franjurare a coper(ilor. 
un frontispiciu este semnat de catre 
ieromonahul Costantie 

tipografic . . 

32 I Carte veche romaneasca: Volumul fost tiparit sub patronajul 1784 Starea de conservare este relat iv 
Eva_nghe/ie, Ram,ric, 1784 domnului Tarii Romane~ti Mihai Hartie simp!~ f~ ra filigran buna , urme de uzura , file franjurate , I 
Nr. mv. 145754-J Constantin $utu 1ar cheltulelile de L1mba : romana urme ale unui atac xilofag , pete de 

tiparire au fost acoperite de Dimensiuni:30,5cm ceara , file rupte partial , urme ale 
episcopul Filaret al Ramnicului. exemplarul prezinta [2] f. + 159 f. unei restaurari cu benzi de hart ie. 
Diorthositorul (traducator-corector) Editia este tiparita cu negru (~i ro~u pe foaia de titlu) , prezinta lipsuri din invelitoarea de piele 

al textului a fost ierodiaconul ornamente tipografice sub forma unor initiale ornate , cotorului , invel itoarea de piele a 
Grigorie. Este a doua editie aparuta frontispicii, vignete, gravuri. Legatura este realizata din scoarte I copertii spate se desprinde de pe 
In tipografia de Ia Ramnic. Cartea a de lemn lmbracate In piele; coperta fata este decorata cu un suportul de lemn 
aparut In tipografia Episcopiei de Ia chenar floral, In colturile interioare sun! plasate lnsemnele 
Ramnic, echipa care a Iuera! efectiv evangheli~tilor, campul central fiind rezervat unei scene 
Ia tiparirea car(ii fiind formata din biblice, indescifrabile ; decorul copertii spate a volumului este 
tipografii Climent ieromonah, acela~i cu eel descris pentru cealalta coperta. Pe cotor sun! 
Dimitrie, Constandin Ramniceanul ~i plasate 5 registre decorative cu motive florale. Sunt vizibile 
gravorul Mihail. urmele lncuietorilor 

I I 
33 I Carte veche straina Autor: MELETIE Suport text: hartie specifica fara filigran 1728 Starea de conservare este 

Geografia palaia kai nea Tiparirea s-a realizat Ia Venetia, Limba:greaca mediocra. urme de uzura. file l 

34 

13 

[Geografia veche ;;i noua}, centru de traditie al tiparului Dimensiuni:36 x 26 em. franJurate. pete de umezeala. file 
Venetia , 1728 european, atat latin, cat ~i chirilic ~i prezinta [4] f. + 620 p. + (43] f. rupte partial. urme ale unei 

J grec, In officina lui Nicolae Glychi restaurari cu benzi de hartie. urme 
Nr. inv. 152258 originar din lanina. Aspect grafic placut, datorat initialelor ornate , a vignetelor ;;i ale unui atac xilofag Ia nivelul 

Carte veche straina 
HISTOIRE DE 

Traducator- LOUIS COUSIN 
Tiparirea s-a realizat Ia Paris , In 
officina lui Damien Foucault , eel 

frontispiciilor plasate In text de catre tipograf. Legatura legaturii, lipsuri din invelitoarea de 
volumului este realizata din carton imbracat in piele. piele a copertilor ;;i a cotorului. 

coperta fa(a se desprinde de blocul 
cartii. 

Suport text: hartie vargata fara filigran 
Limba : franceza 
Dimensiuni 15,5 x 9,5 em. 
Paginatie:428 p. +9 p. + 27 p. 

Aspect grafic placut , datorat initialelor ornate , a vignetelor~i 

MDC LXXXV 
1685 

Starea de conservare este relativ 
buna , urme de uzura , pete de 
umezeala , crapaturi ale invelitorii 
din piele in zona de imbinare dintre 
color §i copedi . 



35 

CONSTANTINOPOLE, 
DEPUIS LE REGNE DEL' 
ANCIEN JUSTIN,JUSQU'A 
LA FIN DEL ' EMPIRE 
(lstoria Constantinopolului 
din timpul domniei lui 
Justin eel Batran pana fa 
sfar~ituf 

fmperiufut} vol. VIII, Paris, 
1685 J 
Nr. inv. 152243 

Carte veche straina: 
HISTOIRE DE 
CONSTANTINOPOLE, 
DEPUIS LE REGNE DEL' 
ANCIEN JUSTIN,JUSQU'A 
LA FIN DEL' EMPIRE 
(lstoriaConstantinopofufui 
din timpuf domniei lui 
Justin eel Batran pana Ia 
sfar~itul lmperiulut} vol. 

care a tiparit ~i prima editie a 
lucrarii. 

Traducator- LOUIS COUSIN 
Tiparirea s-a realizat Ia Paris , 1n 
officina lui Damien Foucault, eel 
care a tiparit ~i prima editie a 
lucrarii. 

I I VII, .Paris , 1685 J I I 
Nr. mv. 152242 

14 

frontispiciilor plasate 1n text de catre tipograf. Legatura 
volumului este realizata din carton 1mbracat 1n piele; singura 
portiune ornamentata este cea a cotorului, unde sunt 4 registre 
decorative cu motive florale ~i 0 eticheta cu titlul cartii ~i 
numarul volumului. 

Suport text:hartie vargata fara filigran 
Limba: franceza 
Dimensiuni :15,5 x 9,5 em 
Prezinta [6] f. + 344 p., 1nsemnand prima parte din volumul VII 
al lucrarii 
Lucrarea are un aspect grafic placut, datorat initialelor ornate , 
a vignetelor ~i frontispiciilor plasate 1n text de catre tipograf. 
Legatura volumului este realizata din carton 1mbracat 1n piele; 
singura portiune ornamentata este cea a cotorului , unde sun\ 4 
registre decorative cu motive florale ~i o eticheta cu titlul cartii 
~i numarul volumului. 

MDC LXXXV 
1685 

Pe foaia de garda se pastreaza o 
~tampila cu rol de ex-l ibris cu textul 
"Biblioteca $i Muzeul Gimnazial 
Braila. Comitetul ' . 

Starea de conservare este relativ 
buna , urme de uzura , pete de 
umezeala , lipsesc portiuni din 
1nvelitoarea copertilor 1n zona 
colturilor ~i a cotorului. crapaturi ale 
1nvelitorii din piele. 
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Carte veche romaneasca: 
Lesicon romanescu-
latinescu-ungurescu­
nemfescu [Lexiconul de Ia 
Buda], Buda , 182,5 
Nr. inv. 152233 J 

Carte veche romaneasca:De 
ob$te geografie, ~!i'i, 1795 
Nr. inv. 145773 v 

Dictionarul In patru limbi , considerat 
capodopera $colii Ardelene , Printre 
cei care au Iuera! Ia realizarea 
Lexiconului li amintim pe: Samuil 
Micu , Vasile Kolosi , Petru Maior, 
loan Corneli , Samuil Vulcan , 
lucrarea fiind definitivata de catre 
Alexandru Teodori §i loan 
Teodorovici . Episcopul greco-catolic 
Samuil Vulcan nu s-a limitat doar Ia 
a Iuera Ia text , ci a §i sprijinit 
financiar tiparirea acestuia. Tn 
partea introductiva sunt reeditate 
lucrari apartinandu-1 lui Petru Maior 
Cartea a aparut Ia Buda , In 
tipografia Universitatii , unde au §i 
Iuera! o parte din autorii lucrarii . 

Autor/traducator: Amfilohie Hotinul 
(cca. 1730-1800) , calugar 
moldovean , episcopal Hotinulului. 

Volumul a fast tiparit sub patronajul 
domnului Moldovei, Alexandru loan 
Callimachi . Cheltuielile de tiparire 
au fost suportate de catre 
mitropolitul Moldovei lacov Stamati . 
Corector a fost lnochentie 
ieromonah. 

Loc publicare/tiparire:Sfanta 

Suport text: hartie obi§nu ita 
Limba: latina ; romana 
Dimensiuni:23x15 em 
prezinta 8 p. +VIII p. + 103 p. + 771 p. 
Prezinta ornamente tipografice sub forma unor front ispicii §i 
vignete. Legatura este realizata din carton lmbracat In material 
textil , cotorul este din piele , avand imprimat titlul cartii . 

Suport text hartie obi§nu ita 
Limba:romana 
Dimensiuni :20 ,5 x 16 em 
Exemplarul prezinta [6] f.+ p. 1-96, 105-228 . 
Prezinta ornamente tipografi ce sub forma unor fron tispici i §i 
vignete . Legatura este realizata din carton lmbracat In materi al 
textil , cotorul este din piele §i are urmatorul text "Geras im I 
Geografie In limba moldovaneasca", lncadrat de 4 reg istre cu 
motive florale. 

1825 

1795 

Starea de conservare este bun a. I 
urme de uzura , patare U§oara a \ 
su portului papetar (foxing). urme . 
U§oare ale unui alae xilofag Ia 
nivelul cotorului. 
Pe verso-ul foii de titl u este aplicata 
o §tampila cu rol de ex-libris, cu 
textul: "Ex-li bris Matthaei A Stu rza 

Starea de conservare es te relativ ] 
buna , urme de uzura. file desprinse j 

din legatura. lnvelitoarea text ila se 
desprinde de pe suportul de carton . 
coperta fata se desprinde de blocul , 
cartii 
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Carte veche romaneasca 
Oglinda sanatatii $i a 
frumusefii omene§til: 
mij\oace §i leacuri de 
ocrotirea §i de 

lndreptarea strici:iciunilor, 
Bucure:'?ti, 1829 f 
Nr inv. 14577oJ 

Carte veche romaneasca: 
Triod, Bucure§ti , 17 46 

Nr .inv. 145755 J 

( Titlu: TRIODION adeca 
TREI cANT ARI ce are lntru 
sine slujba Sfantului !,)i 
marelui Post) 

Carte veche romaneasca: 
Dionisie Fotino, /storia tes 
palai Dakias ... {lstoria 
veche a Daciei .. .], vol. II, 
Viena, 1818 

Nr. inv. 329665 -J 

(Titlu: lstoria Tes Palai 
Dakias, Ta Nun 
Transilbanias, Blakias, Kai 
Moldavavias, Titlul tradus: 

Mitropo\ie din \a~i 

EditurafTipografiefTipograf/Copist:Ti 
pografia Sfintei Mitropolii din la~i, 
ierodiacon Gherasim - tipograf ~i de 
Pavel Petrov- tipograf 

Piscupescu, $tefan Vasile - autor 
Vasile Manole, Epistatul Tipografiei 
-tipograf, editor comercial 
Cartea a aparut Ia Bucure:'?ti, In 
tipografia de Ia Ci~mea. 

Volumul a fost tiparit sub patronajul 
domnului Tarii Romane~ti 
Constantin Nicolae Mavrocordat ~i a 
mitropolitului Neofit Criteanul, nu 
este exclus ca acesta din urma sa fi 
acoperit ~i cheltuielile de tiparire. 
Cartea a aparut In Bucure~ti, fara a 
fi mentionata o tipografie, ci doar ,,n 
ora~", tipograful fiind binecunoscutul 
Stoica lacovici. 

Autor: Dionisie Folino (1777-1821 ) 
Cartea a aparut Ia Viena, In 
tipografia lui I. Bartol Zvek, gravurile 
din cele trei volume poarta 
semnatura lui Karl Neuklitz. 

Limba: romana cu caractere 
Dimensiuni:18,5 X 11 em. 
Prezinta ornamente tipografice sub forma unor frontispicii ~i 
vignete. Legatura este realizata din carton lmbracat In hartie , 
colturile copertilor ~i cotorul sunt din piele. 

Suport hartie hartie obi~nuita fara filigran 
Limba: romana 

Exemplarul prezinta [2] f. + f. 1, 4-124, 125-128 mss , 129-265 , 
266-267 mss , 268-292, reprezentand partea I a cartii, iar f. 
293-355 sunt legate dupa partea a 11-a, care are 119 f. 
Paginatia prezinta numeroase erori, iar legarea gre~ita a filelor 
s-a produs, probabil, In anu\1813, cu ocazia re\egarii. 
Prezinta ornamente tipografice sub forma unor initiale ornate, 
frontispicii, vignete, gravuri. Legatura este realizata din scoarte 
de \emn lmbracate In pie\e; coperta fata este decorata cu un 
chenar floral, In campul central este plasat un medalion cu 
scena Rastignirii; decorul copertii spate este campus dintr-un 
chenar floral. Pe color sunt plasate 5 registre decorative cu 
motive florale. Sunt vizibile urmele lncuietorilor. 
Hartie simpla fara filigran 
Limba: greaca 
Dimensiuni:19 ,5 x 12 em. 
Prezinta [1] f. + 568 p. + [3] f. cu gre~eli de numerotare, 
reprezentand volumul a\ 11-lea allucrarii. 
Preyinta putine ornamente tipografice. Legatura este realizata 
din carton lmbracat in piele, fara ornamentatie 

1829 

1746 

1818 

Starea de conservare este relativ 
buna, urme de uzura, pete de 
umezeala , urme ale unui atac 
xilofag Ia nive\ul legaturii , lipsuri din 
lnvelitoarea de piele a cotorului. [ 
coperta spate este u;;or desprinsa 
de blocul cartii. 
Contine insemnari manuscrise in 
chirilica Ia pag. 1. 177-178 ~i 330. 
ilizibile 
Starea de conservare este relativ 
buna, urme de uzura, file franjurate. 
file desprinse din legatura , file 
palate (foxing), pete de ceara, urme 
ale unui atac xilofag Ia nivelul 
legaturii, lipsuri din lnvelitoarea de 
piele cotorului, lnvelitoarea de piele 
a copertii spate se desprinde de pe 
suportul de \emn. 

Starea de conservare este relativ i 
buna, urme de uzura. pete de 1 

umezeala, cotorul s-a pierdut , , 
crapaturi ale invelitorii de piele a 
copertilor, lipsuri ale lnvelitorii in 
zona colturilor copertilor 1 
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lstoria veche a Daciei, I 
acum Transilvania 
Valahia si Moldova) 

Carte veche romaneasca 
fstoria lui Numa Pompifie, 
vol. II, la~i, 1820 

Nr. inv. 245926 J 

Carte veche straina 
JOURNAL DU VOYAGE DU 
CHEVALIER CHARDIN EN 
PERSE ET AUX /NOES 

ORIENTALES PAR LA 
MER NOIRE ET PAR LA 
COLCHIDE, vol. II, 
Amsterdam, 1711 

Titlul tradus: Jurnal de 
calatorie a cavalerului 
cavalerului Chardin Tn 
Persia, lndiile Orientale, 
Marea Neagra ~i Colchida. 

Nr. inv. 245737 J 
Carte veche romaneasca 
SFINTELE ~i 

DUMNEZEE~CILE 
LITURGHII a celor dintru 
Sfintii Parintilor no~tri a lui 
loann Zlotoust, alui Vasile 

Autor: Jean Pierre Claris de Florian 
Traducator Alexandru Beldiman 
Lucrarea a aparut sub patronajul 

domnului Moldovei Mihail Grigore 
$utu, cheltuielile de tiparire fiind 
suportate chiar de catre traducator, 
Alexandru Beldiman. 
Cartea a aparut Ia la~?i , fara a se 
mentiona tipografia sau numele 
vreunui ~p_()graf 
Autor: Jean Chardin 
Gravor: Grelot 
Tiparirea s-a realizat Ia Amsterdam, 
Tn officina lui Jean Louis de Lorme , 
gravurile fiind semnate Gouwen. 
Volumul este al doilea al editiei din 
1711 de Ia Amsterdam, Tn 10 
volume (primele editii au aparut Tn 
1686 Ia Amsterdam, Paris §i 
Londra). 

Tiparita In zilele Preaanaltatului 
Tmparat al Austrii Frantisc Tntaiul , cu 
slobozenia fnaltatului Craiscului ... a 

Hartie obisnuita vargata 
Limba : romana 
Dimensiuni:21 x 14 em 
Prezinta 209 p. cu gre~?eli de numerotare , reprezentand 
volumul al 11-lea al lucrarii. 
Prezinta putine ornamente tipografice sub forma unor vignete. 
Legatura este realizata din carton Tmbracat Tn hartie 
marmorata, colturile copef1ilor ~?i cotorul sunt din piele. 

Suport text: hartie specifica vargata 
Limba:franceza 
Dimensiuni 26,5 x 19,5 em In- folio 
Prezinta p. 3-454 + 1 plani?e 

Aspect grafic placut, datorat frontispiciilor ~?i gravurilor. 
Legatura volumului este realizata din carton Tmbracat Tn piele; 
coperta spate este ornamentata cu un chenar auriu , pe cotor 
sunt prezente ornamente florale 

Suport text: Hartie vargata fara filigran 
Limba:romana 
Dimensiuni:30 x 5, 22 em 
Exemplar fragmentar care prezinta p. 1-72, 

1820 

1711 

1814 

Starea de conservare este relativ 
buna , urme de uzura , file desprinse 
din legatura. urme ale unui atac 
xilofag. coperta fa(a se desprinde de 
blocul cartii. 1 

Starea de conservare este relativ 
buna , urme de uzura. file rupte 
partial , din legatura s-a pastrat doar 
coperta spate i?i cotorul 

Starea de conservare este 
mediocra, urme de uzura , pete de 
ceara. urme ale unui alae xilofag . • 

1 

urme de arsura. copef1ile se 
desprind aproape In totalitate de 
blocul caf\ii . lipsuri din lnvelitoarea I 
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eel Mare ... Liturghii, Sibiu, 
1814 

Nr. lnv. 243083 .J 

Carte veche romaneasca: 
Psaltirea Prorocu/ui §i 
lmparatului David, Sibiu, 
1799 ) 
Nr. inv. 243082 

Carte veche romaneasca: 
Cazaniile lui llie Minfiat, 
Bucure~ti, 17 42 -J 
Nr. inv. 204575 

tot Ardealului. Sanctus Johannes 
Chrysostomus, Archiepiscopus 
Caesareensis Basilius Magnus 
(Sanctus) - autor ; loann Bart -
editor 

Cartea a aparut Ia Sibiu, In officina 
familiei Bart, atestata documentar 
Inca de Ia sfar~?itul secolului al XVI I­
lea; loan Bart, tipograf ~?i In acela~?i 
limp proprietarul tipografiei avea 
privilegiul imperial de a Iipari carti 
pentru ortodoc~?ii transilvaneni; 
unele dintre gravuri sunt semnate D. 
F., nu este exclus sa fie reutilizate 
placile realizate de catre Dimitrie 
Finta aentru tipografia familiei Bart 

Autor : tiparita In zilele 
Prealnaltatului lmparat al Austrii 
Frantisc I Doilea ; Petru Bart- editor 

Cartea a aparut Ia Sibiu , In officina 
familiei Bart, atestata documentar 
Inca de Ia sfar~?itul secolului al XVI I­
lea; Petru Bart, tipograf ~?i In acela~?i 
limp proprietarul tipografiei avea 
privilegiul imperial de a tipari carti 
pentru ortodoqii transilvaneni 
Lucrarea este atribuita lui llie 

Miniat, tradusa din limba greaca In 
limba romana pentru prima data , 
este editia I In spatiul romanesc. 
Volumul a fost tiparit sub patronajul 
domnului Tarii Romane~?ti Mihai 
Racovita, cheltuielile de tiparire 
revenindu-1 mitropolitului Neofit 
Criteanul. 
Cartea a aparut Ia Bucure!?ti , In 

75-313. 
Prezinta ornamente tipografice sub forma unor initiale ornate , 
frontispicii ~?i gravuri. Legatura este real izata din carton 
lmbracat In hartie marmorata 

Suport text : hartie simpla fara filigran 
Limba: romana 
Dimensiuni:17 x 10 em. 
Exemplar fragmentar care prezinta 
p. 47-96,117-166,169-190 , 215-356. 
Prezinta putine ornamente tipografice sub forma unor initiale 
ornate ~?i gravuri. Legatura este realizata din scoarte de lemn 
lmbracate In piele; coperta fata este ornamentata cu un chenar 
geometric, prevazut In colturile interioare cu ornamente florale , 
iar In campul central este un medalion cu scena Rastignirii; 
coperta spate are acela~?i tip de ornamentatie, cu mentiunea ca 
lipse~?te medalionul central. Tot In categoria ornamenticii 
legaturii intra ~?i cele 4 registre decorative florale plasate pe 
cotor. S-au pastrat elemente ale lncuietorilor. 

Hlrtie obisnuita vargata, fara filigran 
Limba: romana 
Dimensiuni 28x18cm 

Este un exemplar fragmentar, prezinta f. 2-3, [2) f. albe, f. 5-10, 
13-266. 
Prezinta putine ornamente tipografice sub forma unor initiale 
ornate, frontispicii ~?i vignete . Legatura este realizata din carton 
lmbracat In piele . Coperta fata este decorata cu un chenar 
floral dublat de compozi!ii florale , iar In campul central este 

1799 

1742 

j de hartie a copef1ilo r 

Starea de conservare este 
mediocra. urme de uzura , pete de I 
umezeala , file franjurate file I 
desprinse din legatura. file rupte I 
partial. urme ale unui atac xilofag. J 

legatura se desprinde de blocul . 
cartii. 

Starea de conservare este re lat iv • 
buna . urme de uzura . pete de I 
umezeala. urme ale unui atac I 
xilofag , restaurari mai vechi cu 
benzi de hartie. 



46 Carte veche straina : Le 
theatre de P. Corneille, 
vol. I, Paris, 1747 J 

Nr. inv.116034 

19 

tipografia noua a Mitropoliei, fara a 
fi mentionat numele tipografului 

Autor- P. CORNEILLE 
Tiparirea s-a realizat Ia Paris, In 
officina lui David jeune [tanarul]. 

scena invierii; coperta spate prezinta un decor identic, fara 
medalionul central . Pe cotor sunt 5 registre decorative cu 
motive florale ; lntreaga ornametatie este aurita. S-au pastrat 
cele doua lncuietori ale volumului. 

Dimensiuni:17 ,5 x 9,5 em 
Limba : franceza 
Prezinta [2] f. + XCII p. + 450 p. lnsemnand volumul I al 
lucrarii. 
Oglinda paginii de titlu este cu tipar negru $i ro$U pe 11 randuri 
cu un ornament Ia mij \oc In forma de cande\abru cu elemente 
florale 

MDCC XLVII 
1747 

• 

I I 
I Starea de conservare este 

mediocra , urme de uzura , pete de 
umezeala. caiete desprinse din 
legatura , urme u:;;oare ale unui atac 
xilofag , copertile se desprind de 
blocul cartii , cotorull ipse:;;te . 
Pe forzat s-a pastrat o :;;tampila cu 
legenda "Biblioteca Populara Petre 
Armencea Braila", 



Nr. 1754/2016/27.06.2017 

COMISIA NATIONAL~ A MUZEELOR ~I COLECTIILOR 

HOTARAREDECLASARE 

in ~edinta din data de 27.06.2017, In urma analizarii Rapoartelor de expertiza ~i 
a documentatiei specifice, Comisia Nationala a Muzeelor ~i Colectiilor a hotarat clasarea In 
patrimoniul cultural national mobil, a 56 bunuri culturale cu valoare arheologica ~i istorico­
documentara 10 In categoria juridica Tezaur ~i . A6 In categoria juridica Fond aflate In 
patrimoniul Bibliotecii Judetene Panait !strati Braila. 

T: +40 21 2244421 
F: +40 21 2233157 
www.cultura.ro 

Dr. Ernest Oberla 

Nr. exemplare 1/2 

Bulevardul Unirii, nr. 22, 
Sector 3, 030833, O.P.4, C.P.15 

Bucure~ti, Romania 
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